

台灣政論被停刊感言

-粗夫-

去年十二月廿七日，出版僅五期的台灣政論竟遭政府藉故停刊，消息傳來，在美各地的台灣同鄉無不驚奇爭憤慨，轉瞬間不滿事不平的情緒促使各地蔓延起抗議運動。唯恐醞釀中的示威演變成一場龐大的反政府運動，中央日報乃趕緊撰文，以評台灣政論依法被停止發行一年為題作為社論，於同月三十一日，即全美各地的同鄉決定聯合舉行示威之日刊出，圖息民念。

中央日報為官報，對於它的挺身出來解釋，替官方說好話，我們不難理解。然而它的胡言亂語，不着边际的說法，實難令人信服，尤其對於台中市府新聞處所做取締台灣政論的不當決定，未予指摘，且加以全面袒護的辯解，真使人失望。市府新聞處或因官吏昏庸，一知半解，以致誤解文章原意，做出不當處置，尚情有可原；但臺之一流的中央日

報社論員，竟也同樣犯上斷章取義，曲解文章內容，其咎何可恕。倘若中央日報故意隨聲附合，罔顧社會正義，顛倒是非，筆者將為其蔑視職業道德而感到痛心。

台灣政論被控煽動一節，恆有閑官如何鼓動輿論，指鹿為馬，也無助於說服民心。蓋因被指畫帶有煽動性文字的那篇文章——“兩個心向”乃白紙黑字刊印在該雜誌第五期裡，隨時都可再予細讀，不難引辯是非。

據此間所傳，台灣政論被停刊的真正原因乃係此次增補立法委員之選舉有關。亦即政府辦理選舉不公，舞弊百出，而深恐被台灣政論揭開黑幕，暴露醜事，所以假借該刊印有煽動性文字，令其停刊，以杜各種選舉“安全設施”的真相外洩。

上節所述雖屏侍聞，但

其可信性。首先，选举可说台湾近年来选举过程中也有轻重之别而已。此次中央民意代表未补选时，所引起的选民包围投票所与政府，似已明示舞弊的过份严重，而同时政府当局面需要动用军警来驱散群众一事，亦说明了民众对选举的不满。综上，从各种角度来看，摘此次选举的物人文章是可断言的。

第二，台湾政论被控煽动的文句，若真具有其严重煽动性者，为什么政府不早些下停刊命令？（按该刊出版日期布多未选日。）为何等到中央民意代表选举来之缓才下手闻刀？且又不能等到该刊第六期登行之缓才予以处治？从时间上来说，显然该政府颁布停刊命令另有其用意的文章的。

第三，即使那几句文字真具有煽动的危险性，官方报纸也不宜一再裸露之地加以引用。此理正如各种官方报刊以“毛××”及“共匪”来代替“毛主席”和“中华人民共和国”一样，同是出自

前者的。而且前者的理由也应该由官方用意至为明显，否则所谓报刊，尤其其是中央日报，也难免“假报导，真煽动”之嫌。

以上三矣看来，外间所传台湾政论被停刊的真正原因甚为正确而可信。由此可知，这次选举有舞弊的过份严重，而选举又或可免去，欲加之罪一日不可得。选举今日會自由，民情的表达於執政者想嘆而辞，已有机全取这些神神，不免令人摇头！

